

# 区教育局:普惠教育成果 打造人民满意教育



区教育局党委书记、局长廖伟文作交流发言  
吴伟 摄

## 上半年强建设出成果

### 强化党建工作, 精准队伍建设

全面推动党建责任落实, 大力开展系列教育活动, 深化党风廉政建设。注重提高教师队伍的专业化、规范化建设, 工作效能实现新提升。重点开展在职教师有偿家教整治工作, 成立4个省级第三届乡村骨干教师培育站和27个区级名教师工作室(站), 2名教师分别当选教育部、江苏省乡村优秀青年教师培养奖励计划人选, 4名教师成为常州市教育英才计划“博导工作站”项目成员, 1名教

### 师成功入围江苏省青年教育家型教师培养工程。

### 优化发展环境, 办学成果显化

不断提升教育保障, 全面推动33个新建、续建学校工程建设, 丰富教育宣传形式。坚持立德树人, 深度推进我区学校课程建设与特色发展项目, 教学质量全面提升, 高考实现了新突破, 学生素质全面发展。华罗庚中学模拟政协社团《关于加强幼师队伍管理的提案》被致公党界别的全国政协委员代为提交至全国政协会议。



区教育局紧紧围绕金坛教育“十三五”八项重大改革项目和全年工作目标, 致力于办最适合的教育、办高质量的金坛教育, 坚持依法治教、科学治教、从严治教, 全面统筹推进金坛教育创新与事业稳定发展。

## 下半年抓关键促品质

### 推进教育行风建设

切实落实“五严”要求, 持续开展师德师风监测和考评, 不断完善“学生评教师、教师评校长、校长评机关、家长评学校、社会评教育”的五评机制, 力争教育行风建设再上新台阶。

### 加快项目建设

争取华罗庚中学滨湖区区年底完成60%主体工程

筑, 良常实验学校、尧塘中小小学年底能够完成土建部分建设及部分室内装饰和室外工程。力争东城实验小学(二期)、东城实验幼儿园等5所学校年底基本完成土建工程。完成段玉裁中小学等18所学校塑胶场地改造, 确保秋季学期开学投入使用。

### 加强队伍建设

进一步加强师德师风风

建设, 深入开展全区中小学教师师德师风培训, 严格师德师风考评, 严禁有偿家教。合理配置教师资源, 推进“去管校聘”管理体制, 推进教师交流轮岗、竞聘上岗制度, 化解教师资源配置矛盾。完善绩效工资制度, 激发校长队伍办学活力, 加强多层次、多形式培训, 促进教师专业发展。加强骨干教师梯队建设, 大力引进优秀教育人才, 支持骨干教师专业发展。

做好教学质量提升工程  
继续开展“教学常规优化”工作和“常态优课”建设工作, 进一步优化教学常态。按照“整体设计、分步实施”的工作思路, 从学科(项目)及校长课程基地入手, 推动学校课程建设。深入调研, 大力扶持学校课程(项目), 鼓励、指导学校课程建设, 引领区域课程建设水平不断提升。

李蕾 汪强



## 段玉裁中学新生 汤起贤荣获国际青少年书法最高奖

本报讯 日前, 2018 首届“米芾杯”国际青少年书法大赛在镇江市丹徒区米芾公园圆满结束, 常州 24 中金坛分校(段玉裁中学)七年级新生汤起贤荣获本次赛事最高奖——“米芾奖”。此次书法大赛由中国国际书画艺术研究会、中国文字博物馆、江苏省教育书法协会、镇江市文化广电新闻出版局联合主办, 镇江市丹徒区人民政府、中国米芾书法公园、江苏言恭达文化基金会、镇江市米芾文化研究会、抱云堂书院联合承办。活动分为三天进行: 7月15日参赛选手在米芾公园进行一小时的现场创作比赛; 7月16日参赛选手到中国米芾书法公园、镇江焦山碑林进行访学; 7月17日上午进行颁奖典礼。

省教育书法协会副主席兼秘书长夏成满主持了颁奖仪式, 对评选出的6位“米芾奖”获得者、60位一等奖获得者、二等奖三等奖代表以及最佳书法指导老师、最佳组织单位等进行了颁奖。颁奖典礼过程中, 汤起贤与祝晨辰两位获奖者还作为选手代表进行了现场书法表演。据悉, 本次大赛自征稿以来, 共收到来自30个省、自治

区、直辖市以及日本、新加坡等国家青少年书法爱好者的12000余件作品, 经预赛评审, 遴选出全国各地600多位选手和200余件境外作品参加本次现场大赛。活动结束后, 主办方将编辑出版《2018 首届“米芾杯”国际青少年书法大赛优秀作品集》, 并组织“米芾奖”获得者免费赴日本访学交流。 金教 李蕾



日前, 记者傍晚在钱资湖公园看到, 在钱资湖边的一块休闲区, 不少市民正在靠近岸边的水域玩耍, 还有一些家长带着小朋友, 在水里嬉闹, 俨然把钱资湖当成了游泳馆。不光岸边玩的人多, 在河里游泳的市民数量更多, 从孩子到老人, 各个年龄段都有。同样的情景, 在公园另一处圆形水城区也在上演, 孩子们在这里打水枪、玩水球, 好不热闹, 还有很多家长加入其中, 全然不顾安全隐患。不少市民坦言, 之所以爱野泳, 一是户外游泳没有任何拘束感, 风景好, 心情更舒畅。另外一个原因则是野泳是免费的。王先生是安徽人, 这几年夏天他一有时间便到河里游泳。聊起野泳, 他明显有些不高兴: “我这几年都是这么游, 别人也都游的, 我自己知道我的水性, 肯定不会有事的。”采访中, 还有市民表示, 感觉在这里游泳的人比较多, 应该不会发生意外, 即使有意外情况, 这么多人在, 危险应该不大。近年来, 在城区景观河和一些湖泊、河道里溺水的事件屡屡发生。多数溺水者其实都会游泳, 而且水性还不错, 也恰恰是因为这些人自以为水性好, 才大胆在深水区逗留, 但是殊不知在水下隐藏着很多不可预知的危险因素。野外湖泊河流的水质差、水下情况复杂、水温偏低, 非常容易造成游泳者抽筋、手脚被水草缠绕等情况发生。其实在这段河岸旁就竖着“水深危险, 严禁戏水游泳”的牌子, 然而多数游泳者对这些警示置若罔闻。在此我们要提醒广大市民, 珍爱生命, 远离野泳, 游泳还是得去正规、安全的游泳池, 切勿因贪图一时爽快而让自己身处险境, 甚至酿出悲剧。余月霞

珍爱生命 远离野泳



## 区市场监管局 为乡村游食品安全保驾护航

本报讯 随着我区一号农场、仙姑村、半边山下等乡村旅游业的快速兴起, 暑期旅游旺季, 不想凑热闹去热门景点的市民, 可能会选择自驾游体验一下民宿、农家乐, 那么我们金坛的农家乐食品是否安全呢? “以前有些农家乐的厨房和用餐环境卫生都不是特别好, 部分经营主体的食品安全意识不强。经过我们这一两年的宣传教育和培训, 现在农家乐窗明几净, 特别是操作间里的垃圾, 都能够得到及时清除。这几年我们辖区内没有出现一起农家乐食物中毒事件。”区市场监管薛埠分局负责人介绍。同时, 区市场监管薛埠分局联合景区管委会等多家部门在

仙姑村组织开展了“规范特色餐饮, 打造最美乡村”为主题的餐饮培训会, 还在半边山下召开了“维护消费权益, 打造诚信景区”为主题的消费维权座谈会, 让经营者学法、懂法、守法。此外, 因餐饮经营需要具备相应条件, 区市场监管薛埠分局尽可能选择在农家乐装修前进行现场指导, 讲明餐饮装修的要求, 尽最大可能减少经营者的损失。在现场勘察时指出存在的问题, 必要时提供相应的样品作参考, 让经营者感到既方便又高效。目前, 薛埠辖区内农家乐食品安全监管虽初见成效, 但在全域旅游的大背景下仍需不断创新, 不断提升。下阶段, 区市场监管局将进一步提高监管水平, 扎

实做好景区农家乐监管工作, 助推茅山景区发展。左玲 周媛

